

Једна жена је погинула, а више од 400 људи је повређено, од којих 14 тешко, током организоване блокаде путева широм Француске у суботу, у знак протеста због повећања пореза на моторно гориво и опадања куповне моћи становништва, изјавио је министар унутрашњих послова Кристоф Кастанер.



Француска: "Жути прслуци" блокирали улаз у Дизниленд

Колона од неколико десетина аутомобила грађанског протестног покрета „Жути прслуци“ (Лес гилетс јаунес) данас је блокирала наплатне рампе паркинга забавног парка „Дизниленд“ на периферији Париза и позвала посетиоце да бесплатно паркирају возила, пренео је лист „Паризијен“.

Као преноси Радио Слободна Европа, после протеста одржаних 17. новембра широм Француске и ноћи током којих је било инцидентата, демонстранти који протестују због најављеног повећања пореза на гориво и пада куповне моћи грађана, у недељу ујутро су блокирали седам од девет наплатних рампи паркинга Дизниленда.

Испред улаза су поставили велики транспарент с речима осуде председника Француске Емануела Макрона и позивају посетиоце забавног парка да не плате паркинг места које коштају по 30 евра за цео дан.

Акција демонстраната одвија се мирно, а дошле су и полицијске снаге. Покрет „Жути прслуци“ у недељу је на Фејсбуку позвао на наставак протеста током којег је дан раније погинула једна жена, а више од 400 људи је повређено.

Возачи су себе назвали „жутим прслуцима“, јер носе флуоресцентне прслуке које сви француски возачи морају имати у колима.

Тај протестни покрет људи у жутим прслуцима које возачи морају имати када на путу изађу из возила, почео је у суботу ујутру и трајао до јутрос.

Процена броја жртава је повећана у односу на раније, јер се блокада наставила и током ноћи, "уз немире на неким местима", рекао је министар на Радију РТЛ.

Најозбиљнији случај се десио у суботу ујутро када је погинула једна жена коју је аутомобил прегазио на блокади у Савоји, на југоистоку Француске.

Око 3.500 људи је остало на барикадама на 87 места и током прошле ноћи.

Број учесника у том покрету незадовољства је такође ревидиран навише, на 287.710 људи који су блокирали путеве на 2.034 места, рекао је министар Кастанер.

Ухапшена су 282 грађанина, од којих 73 током ноћи, а у притвору је задржано 157.

Према речима министра, 409 људи је повређено, од којих 14 тешко.

"Двадесет осам полицајаца, жандарма, полицајаца-мотоциклиста, ватрогасаца је повређено, а неки тешко", додао је Кастанер.

"Ноћ је била бурна. (...) Било је агресивности, туче, напада ножевима", рекао је министар.

"Било је туча и међу 'жутиим прслуцима'. Било је много алкохола на неким местима, а то је подстакло идиотско понашање које води у насиље, а то је неприхватљиво", пожалио се министар унутрашњих послова.

Грађани су се на протест због поскупљења горива који је прерастао у бунт због опадања куповне моћи, и у осуду опште државне политике, мобилисали путем друштвених мрежа, мимо политичких партија и синдиката.

Опозиција поручује да се влада игра ватром и да не осећа гнев који се накупио у народу. Чак 70 одсто Француза сматра да би предност тренутно требало дати куповној моћи. Истовремено, "жути прслуци" поручују да су тек започели протест, да неће одустати, и најављују нова окупљања.

Просечна цена за дизел током викенда је износила 1,48 евра, безоловног 1,47, а обичног 1,55. Претходних дана, цена се кретала и преко 1,6 евра по литру. Генерално, међутим, цене горива константно расту. За годину дана, бензин је у просеку поскупео 15 одсто, а дизел чак 24, и поскупљиваће још, увећавањем такса због заштите човекове околине.

(Бета, АФП, Агенције)

Видети још: [Француска: Стотине хиљада грађана протестовало широм земље због раста пореза на гориво, једна особа је погинула, 106 повређено, а 52 особе су приведенe; демонстранти носили жуте прслукe и узвикивали „диктатор Макрон“](#)